

建设闽西北区域中医医疗中心

三明市与中国中医科学院广安门医院签署合作共建协议

2021年12月23日,三明市人民政府、三明市中西医结合医院分别与中国中医科学院广安门医院签署《合作共建闽西北区域中医医疗中心协议书》及《技术合作协议书》。

签约揭牌仪式后,“国家队”中医专家到三明市中西医结合医院坐诊、查房,为学科建设建言献策,让三明人民在家门口看上“好中医”,也让三明医生受益匪浅。



场景二

2021年12月23日下午,在三明市中西医结合医院康复科,一群身着白大褂的医生比平时都更加忙碌与专注,围着远道而来的广安门医院针灸科副主任医师陆瑶。经过一番走访、交流后,陆瑶博士分析道,康复科作为六个重点专科之一,要提

升专科水平,首先要拓宽病种。广安门医院可以利用现有资源,在医疗技术、人才培养、科研项目等方面,为三明市中西医结合医院提供精准的支持,更快更好地惠及老区苏区人民。

场景一

“我们特意把平时最难管的病人劝来,让首都国医名师林兰教授帮忙管一管,我们也学一学健康宣



教的方法。”2021年12月24日上午,在三明市中西医结合医院经典中医门诊,逾八旬高龄的中国中医科学院广安门医院内分泌科主任医师、首都国医名师林兰教授面对患者,用最平实的语言与患者沟通,关心患者,给患者布置“作业”。

“您为三明人民送健康,我们求之不得,非常感谢,一定配合。”经过林兰教授近20分钟的诊疗,原本是三明市中西医结合医院内分泌科的“顽固分子”的50多岁患者,最终心甘情愿配合治疗。



八个方面加强合作共建 打造具有三明特色的“好中医”品牌

2021年12月23日,签约揭牌仪式后,广安门医院10余名专家与三明市中西医结合医院开展科室共建交流。

三明市中西医结合医院院长朱道斌向记者介绍,目前广安门医院确定首批合作共建三明市中西医结合医院睡眠医学中心、针灸推拿科、脾胃病科、肿瘤综合治疗科、肛肠科、心血管科等6个重点专科,将从设立“名医工作室”、互访交流、骨干驻点、进修培训、“双线”指导、学术交流、远程医疗、党建共建等八个方面加强合作共建,提升三明市中西医结合医院影响力和辐射力。

2021年5月,三明市中西医结合医院在原失眠专科基础上,加快硬件设施建设和人才培养,失眠专科升级为睡眠医学中心。

广安门医院心理科副主任医师王芳到三明市中西医结合医院睡眠医学中心交流,她说,睡眠医学是一个跨专业的学科,它可以分别与心理科、呼吸科、口腔科、神经内科相结合。将睡眠医学与心理科相结合,尤其是通过中医疗法来达到治疗目的,广安门医院做得比较早,拥有相对成熟的经验。

“接下来,将深入收集市中西医结合医院睡眠医学中

心的相关资料,了解其各方面需求,根据实际情况有针对性地制定计划,将技术合作的各项措施落到实处,提升三明市中西医结合医院的整体学科建设能力和医疗服务能力,打造具有三明特色的睡眠医学中心,为三明的百姓和患者服务,增强他们就医的获得感。”王芳教授的这番话,也是这批到三明市中西医结合医院交流与技术指导的广安门医院专家集体的心声。

三明市中西医结合医院党委书记温立新在接受记者采访时表示,通过与广安门医院技术合作,三明市中西医结合医院将继续把更好地满足人民群众对中医药服务需求作为第一要务,进一步突出中医药优势,推动三明市中西医结合医院在医院管理、中西医医疗技术、中医优势病种、学科建设、人才培养、教学科研等综合能力全面提升,缩小与省内乃至国内顶尖中医医疗机构之间的差距,形成在区域内具有较强引领和辐射作用的优质医疗服务、医学科研和人才培养的“高地”和“区域医疗中心”,让三明老区苏区人民在家门口就能看上“好中医”,真正做到为民办实事。

(邓剑云 林惠芳 徐倩倩)

“国家队”中医与地方医院“同频共振” 共同推动三明中医药事业高质量发展

2021年3月以来,习近平总书记来三明市视察沙县总医院并作重要讲话,孙春兰副总理第三次来三明市指导医改工作,福建省委书记尹力、省长王宁都对三明医改给予充分肯定,要求各地因地制宜借鉴,并作出全面部署。

由此,三明市委市政府提出以实施“六大工程”为抓手,推动三明医改再出发,继续在全国医改中走前头作示范,始终成为全国医改样板,为人民健康提供可靠保障,制定“六大工程”行动方案。

“中医药健康促进工程”作为“六大工程”之一,其工作目标是以国家中医药管理局全面支持三明中医药事业高质量发展为契机,进一步强化扶持中医药发展政策措施,全面提升中医药健康促进能力,全力创建全国基层中医药工作示范市。这一工程的主要创新之一在于,积极争取国家中医药管理局试点示范、项目实施、特色工程、资金分配等方面支持,与广安门医院合作共建,将市中西医结合医院打造成闽西北中医区域医疗中心。

三明市人民政府、三明市中西医结合医院与中国中医科学院广

安门医院签约揭牌,便是贯彻落实重要嘱托,推进医改再出发的实际行动。

据悉,三明市人民政府通过强化政策倾斜、加大财政投入、引进优质医疗资源、统筹资源整合,支持三明市中西医结合医院全面提升综合实力。

广安门医院党委书记王笑频介绍,中国中医科学院广安门医院有深厚的文化底蕴和历史传承,拥有一大批名老专家和知名中医药学者,拥有6个国家临床重点专科、15个国家中医药管理局重点专科、12个重点学科,是首批国家区域医疗中心输出医院、首批“辅导类”中医国家医学中心建设单位和首批国家中医药服务出口基地。

她表示,广安门医院将集中优质医疗资源,帮助提升三明市中医药诊疗水平;将通过与三明市中西医结合医院共建闽西北区域医疗中心,深度参与到三明市中医药事业发展中。

全国医改看三明。王笑频表示,广安门医院也将借鉴推广“三明医改”先进经验,与三明卫生健康事业同频共振,同向发力,共同推动三明中医药事业高质量发展。